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Jak jsem viděl letošní hody 
Milí čtenáři, 
rád bych se s Vámi podělil o pár zážit-

ků a postřehů z našich letošních, mohu 
říci vydařených hodů. V jedné pěkné 

slovácké písničce se zpívá: „Hody, milé 
hody, už sem dohodovál, už sem doma 
štyry noci, už sem nenocovál…“ Věru, tož 
to se mi letos nestalo, ale v Hluku, kde 

jsme s rodiči bydleli, se mi to za svobod-
na párkrát podařilo. Ale zpátky domů 
do Nivnice.

Pátek 30. srpna se hody zapalova-
ly v Besedě a na sportovní hale. Bese-
da patřila Dechové hudbě Nivničanka 
a překrásným nivnickým krojům. Bylo 
se na co dívat. 

Pokračování na straně 2
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Máme v Nivnici moc pěkné děvčice!! 
I cimbálová muzika moc pěkně hrála 
a páry si mohly parádně zatancovat vr-
těné i čardáš. Zato ve sportovní hale, to 
byl jiný „nářez“, inu mládí je mládí. Však 
nejeden z Vás, čtenářů, si vzpomene, jak 
i my jsme za mlada rádi poslouchali „LA-
XÍK“ (radio Laxenberg) z tranzistoráků 
a tehdejší „palby“. Kapela Street 69 to 
prostě umí a nejen Nivničané, ale i přes-
polní byli spokojeni, jak se zábavou, tak 
s občerstvením.

Sobota, počasí zatím dobré. Provo-
zovatelé atrakcí, jak se po staru říkalo 

„komedianti“ (omlouvám se jim), byli 
spokojení. Nejen v sobotu, neděli, ale už 
od pátku. No a stánkaři kolem se po oba 
dny také moc nezastavili. Sobotní odpo-
lední program nám zpestřila Nivnická 
dechovečka mladých, loutkové divadlo 
pro děti a folklorní soubor Nivnička. Při 
koncertě Dechovečky byl odhalen obraz 
„Nivnické dožínky“ malíře Václava Čer-
ného. Obraz obci daroval pan František 
Miko z Uh. Hradiště. Kdo nestihl se po-
kochat jeho krásou, může se dojít podívat 
na obecní úřad. Tam obraz zdobí chodbu. 

Sobotní a nedělní výstava drobného 
zvířectva přilákala rovněž spoustu divá-
ků. Inu, kdo umí, umí a naši chovatelé se 

mají čím pochlubit. Zájemci o historii obce 
se potěšili dobovými fotografiemi i doku-
menty ve SD Beseda. Domácí i přespolní 
„hodaři“ si měli možnost při prohlídce 
fotek zavzpomínat na své příbuzné, sta-
ré mosty, obydlí i události minulých let. 
V Nadačním domě se návštěvníci sezná-
mili s našimi slavnými rodáky a v Sedlcké 
chalupě zase s dávným bydlením předků, 
popřípadě si mohli zakoupit drobnost 
z řemeslných dílniček.

Milovníci dobrého jídla a pití zase 
mohli navštívit restauraci Hubert, kde 
byly připraveny pro gurmány různé dob-
roty, včetně zvěřinových jídel. Dančí gu-
lášek byl výborný, osobně jsem ochutnal. 
Hotel Savary byl již tradičně na úrovni 
a jeho návštěvníci, jako vždy, odcházeli 
spokojeni.

Večer to mládí opět rozjelo na spor-
tovní hale, kde oddíl volejbalu pořádal 
hodovou zábavu – skupiny Zoči Voči, 
Airfare, Nohow, Nou Brejns a Frozen-
Fire byly zárukou skvělého večera 
a noci .

Hlavní hodový den – neděli jsme za-
hájili slavnostní mší svatou v kostele sv. 
Andělů strážných. I když bylo počasí 
značně proměnlivé, každý si mohl vy-
brat co navštíví - restaurace, hospůdky, 
výstavy, kolotoče nebo kulturní program 
na náměstí, tam nám polechtal bránice 
moderátor, zpěvák a vypravěč Franta 
Uher z Lanžhota. Příznivci cimbálové 
muziky si přišli na své v Caffe baru 66 
kde hrála cimbálová muzika Lipina, byl 
jsem tam a viděl, jak se přítomní dobře 
baví. Na náměstí „U Juhása“ zase dělala 
potěšení country kapela Money Band 
s místními tanečníky. Po hodině se pře-
sunuli na náměstíčko jako „předskokani“ 
revivalové skupiny QUEENIE – world 
Queen tribute band, která měla bohu-
žel problémy s dopravou a avizovaný 
koncert se odložil o dvě hodiny. Naštěs-
tí Money Band i s tanečníky byli skvělí 
a situaci zachránili. Před 19. hodinou 
začal koncert zmíněné revivalové kape-
ly QUEENIE. Kdo si počkal a vydržel, 
nelitoval. Po koncertě zaznívala pouze 
slova „skvělí, super, děkujeme, výborní, 
špička, to nemělo chybu…“.

Jak jsem viděl letošní hody 
Pokračování z titulní strany
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Poděkování obce 
za hodový program 

Vedení obce děkuje všem místním 
spolkům a organizacím, které uspo-
řádaly společenské akce, výstavy, vy-
stoupení a zábavy a přispěly tak k bo-
hatému programu letošních hodů. 

Zvláštní poděkování patří skupině 
Moneyband, která neplánovaným 
prodloužením svého vystoupení vel-
mi příjemně vyplnila čekání na praž-
skou skupinu Quennie revival. 

Děkujeme také všem zaměstnan-
cům obce, kteří se podíleli na přípra-
vě hodů v průběhu soboty a neděle. 

Největší poděkování vyslovujeme 
všem občanům a hodovým hostům, 
kteří nezůstali sedět doma a progra-
mu se v kterékoliv jeho části zúčast-
nili. Naší snahou je připravit pestrý 
a bohatý program pro všechny vě-
kové kategorie, odměnou nám pak 
je spokojenost našich spoluobčanů. 

starostka a místostarostka obce

Rádi od vás přivítáme připomínky 
a náměty pro další rok. 

A nezapomnělo se ani na milovníky 
sportu. Místní fotbalisté připravili v so-
botu utkání dorostu proti Koryčanům 
a v neděli žáci sehráli utkání s Uh. Ost-
rohem a muži se Žalkovicemi. 

Posluchačů a diváků bylo všude plno 
a tak se zdá, že všichni byli spokojeni. 
Poděkování za přípravu hodů patří všem 
organizátorům a vedení obce za sobotní 
a nedělní občerstvení, které bylo poskyt-
nuto všem zdarma! Můžeme si jen přát ať 
i ty příští hody jsou tak dobré jako tyto!

Přeji všem pěkné, příjemně prožité 
podzimní dny.

Karel Šik, 
Foto M. Fiala, K. Hladiš
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Za velmi slušné účasti si dámy a páno-
vé „sedmdesátníci“ v sobotu 22. června 
letošního roku připomenuli a zavzpo-
mínali na letopočet svého narození. Při 
dopolední slavnostní mši svaté byli pří-
tomni i rodinní příslušníci nejednoho 
či nejedné jubilantky. Správce nivnické 
farnosti Otec Petr velmi srdečně přivítal 
přítomné jubilanty a zdůraznil, komu 
máme děkovat za dar života. Přálo nám 
i počasí, a tak za doprovodu dechové 
hudby Nivničanka jsme se po krátkém 
focení a besedování před kostelem 
i s Otcem Petrem vydali na obecní úřad. 
Příjemná atmosféra, příjemné počasí, 
vřelé přivítání paní starostkou Ing. Vla-
ďkou Kaislerovou a matrikářkou obce 
paní Františkou Borýskovou, za dopro-
vodu hudby šikovných děvčátek pod 
vedením paní učitelky Uhrové vytvořili 
spolu s pěknými recitacemi básní velmi 
příjemnou atmosféru přijetí na místním 
obecním úřadě. Především pro přespolní 
to bylo velmi milé.

Paní starostka ve svém vystoupení 
ocenila podíl místních jubilantů na mo-
derním stavu obce, informovala o akcích 
v uplynulých letech, a upřimně řečeno 
nebylo jich málo, a rovněž naznačila 
záměry vedení obce do dalších let. Po-

děkování za přijetí se ujal pan Kubiš 
a následoval společný přípitek a zápisy 
do pamětní knihy.

Nezapomněli jsme ani na své spolu-
žáky, co už nejsou mezi námi. Na míst-
ním hřbitově jsme zavzpomínali, polo-
žili květiny a pomodlili se. Po třinácté 
hodině na hotelu Savary jsme se sešli 
ke společnému obědu, občerstvení 

a besedě. A jak bylo v pozvánce napsá-
no, přišli všichni, „které boty netlačí“, 
načerpat dobrou náladu a optimismus 
do dalších let. Bylo to prima setkání, 
pohodové. Díky za to patří především 
organizátorům a všem, kdo má zásluhu 
o pohodový průběh společného setká-
ní jubilantů. Tak to je všechno, za sebe 
i za ostatní jubilanty si lze jen přát, aby 
se nás co nejvíce ve zdraví sešlo i za dal-
ších deset let. Bůh nám žehnej. 

Karel Šik, foto K. Hladiš

Nivnický ročník 1943 oslavil „kulatiny“
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 1/XVII-Z/2013 bere na vědomí 
zprávu o plnění usnesení Zastupitelstva 
obce č. XVI/2013 bez připomínek. 
 2/XVII-Z/2013 bere na vědomí 

zprávu o činnosti Rady obce č. 63 - 
67/2013 bez připomínek. 3/XVII-Z/2013 
schvaluje Rozpočtové opatření Obce Niv-
nice 2013 (4). 
 4/XVII-Z/2013 schvaluje Obecně 

závaznou vyhlášku č. 1/2013.
 5/XVII-Z/2013 bere na vědomí in-

formace kontrolního a finančního výboru 
bez připomínek. 
 6.1/XVII-Z/2013 schvaluje prodej 

obecního pozemku p.č. 1981/75 o vý-
měře 117 m2, ostatní plocha-zeleň, v k.ú. 

USNESENÍ Zastupitelstva obce Nivnice č. XVII/2013 ze dne 5. září 2013
Nivnice za cenu 200 Kč/m2 Ing. Michalu 
Trtkovi, Nová čtvrť 785, 687 51 Nivnice 
a Ing. Lucii Štěpánkové, Ke Světlé 171, 
394 52 Kejžlice.
 6.2/XVII-Z/2013 neschvaluje pro-

dej obecního pozemku p.č. 3044/13 
o výměře 176 m2, ostatní plocha, v k.ú. 
Nivnice za cenu 200 Kč/m2 paní Marii 
Bezděkové, V Sadě 1, Nivnice.
 7/XVII-Z/2013 bere na vědomí 

informace o investiční činnosti bez při-
pomínek. 
  8/XVII-Z/2013 neschvaluje po-

skytnutí finančního příspěvku ve výši 
33.000 Kč na výměnu okapů a svodů šaten 
fotbalu pro TJ Nivnice.

 9/XVII-Z/2013 schvaluje zvýšení 
finančního příspěvku za účelem zajiš-
tění dopravní obslužnosti dle zákona 
č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, 
ve znění pozdějších předpisů, na úze-
mí ZK veřejnou autobusovou linkovou 
dopravou a pověřuje starostku obce 
podpisem Dodatku č. 1 smlouvy č. 
O/0274/2010/DOP.
 10/XVII-Z/2013 schvaluje Smlou-

vu o poskytnutí bezúročné půjčky ve výši 
700.000 Kč pro O.s. Nivnička, Komen-
ského 101, Nivnice a pověřuje starostku 
podpisem smlouvy.

Ing. Vladimíra Kaislerová, starostka
Ing. Marie Kománková, místostarostka

Informace pro život II.
Odborná rada prevence OSH okr. 

Uherské Hradiště - informace pro zo-
pakování.
 Základní informace – Ochrana 

a prevence před spalováním hořlavých 
látek na volném prostranství.

Dle zákona o požární ochraně /133/ 
1985 Sb.,/ - každý je při spalování hoř-
lavých látek na volném prostranství po-
vinen učinit odpovídající opatření proti 
vzniku a šíření požáru.

Právnické či podnikající fyzické oso-
by, fyzické osoby jsou povinny předem 
oznámit Hasičskému záchrannému sbo-
ru ČR spalování hořlavých látek na vol-
ném prostranství.

Telefonní číslo pro ohlášení pálení - 
Operační středisko HZS Zlínského kraje: 
950 670 222 nebo paleni.hzszlk.eu

Místo pálení je třeba pečlivě vybrat. 
Ohniště musí být bezpečně izolováno 
od hořlavých materiálů.

Bezpečnostní pravidla:
• Při silném větru oheň vůbec neroz-

dělávejte.
• Ohraničte důkladně ohniště.
• Mějte po ruce dostatek hasební látky.
• Nepoužívejte hořlavé látky.
• Oheň po celou dobu hlídejte.
• Vyberte na pálení bezpečné místo.

Občané by se také měli řídit závaznými 
vyhláškami obcí, které mnohdy upravují 
i způsob pálení odpadů na volném pro-
stranství – a někdy je i zakazují.

Pokud někdo způsobí svým jednáním 
požár, může mu být udělena pokuta až 
do výše 25 000 Kč fyzickým osobám a až 
500 000 Kč právnickým nebo podnikají-
cím fyzickým osobám. 

Při škodách vyššího rozsahu může být 
i trestně stíhán.

Při pálení ohňů by měla být neustá-
le přítomna alespoň jedna osoba star-
ší 18 let. OSH Uherské Hradiště tel. 
572 55 24 34 , www.osh-uh.net

Upozorňujeme občany, že Rada obce 
Nivnice schválila Nařízení obce č.1/2013 
Tržní řád, které mimo jiné řeší i zakázané 
druhy prodeje v obci.

Citace z nařízení:
Článek 8
Zakázané druhy prodeje zboží a po-

skytovaných služeb
1. Na celém území obce Nivnice je 

zakázán podomní a pochůzkový prodej. 
2. Podomním prodejem se pro účely 

tohoto nařízení rozumí takový prodej, 
či nabídka služeb, kdy je bez předcho-
zí objednávky dům od domu nabízeno 
a prodáváno zboží nebo poskytovány 
služby.

3. Pochůzkovým prodejem se pro úče-
ly tohoto nařízení rozumí takový prodej 
či nabídka služeb, u nichž nedochází 
k umístění prodejního zařízení nebo 
zboží a jsou provozovány tak, že poten-
ciální zákazník je vyhledáván prodejcem 
či poskytovatelem služeb z okruhu osob 
na veřejném prostranství.

V případě porušení výše uvedeného 
článku volejte na Obecní úřad v Nivnici 
nebo přímo Policii ČR, obvodní oddělení 
v Uherském Brodě.

Výše uvedený Článek 8 si můžete vy-
střihnout pro případnou potřebu.

 

OD 1. 10. 2013 ZAHAJUJEME PROVOZ NOVÉ POBOKY 
ORGANIZACE DOMINO V UHERSKÉM BROD 
(MARIÁNSKÉ NÁMSTÍ 2371, 688 01 UHERSKÝ BROD – 
OD AMOS). 
 
PORADENSTVÍ  - rodinné poradenství, individuální 
poradenství, poradenství pro pstounské rodiny, speciáln 
pedagogické poradenství, zprostedkování následné pomoci u 
odborník 
 
PRAVIDELNÁ SETKÁVÁNÍ – náhradní rodinná pée, rodiny 
s dtmi. Prostor ke sdílení spolených témat, výmnám 
zkušeností, setkávání s dalšími rodinami. 
 
BESEDY A PEDNÁŠKOVÁ INNOST – aktuální témata, 
která jsou pro rodie dležitá v rámci celé šíe prorodinné 
tématiky. 
 
DOUOVÁNÍ  - Potebuje Vaše dít vysvtlit, procviit nebo 
upevnit látku probíranou ve škole? Ureno dtem navštvujícím 
základní školu, základní školu praktickou. 
 
WORKSHOPY – rzného zamení (výtvarného, taneního, 
hudebního apod.) 

Centrum v Uherském Brod slouží 

k všestranné pomoci rodin, smuje 

k posílení dobe fungující rodiny, vytváí 

prostor pro vzájemná setkávání rodi 

s dtmi, podporuje všestranný rozvoj dtí a 

jejich socializaci. Je místem setkávání a 

prožívání smysluplného asu, místem 

oteveným a nabízejícím pomoc a podporu 

všem rodinám. 

 

V pípad, že budete chtít naše centrum 

navštívit a využít nabízených aktivit, 

kontaktujte nás na telefonním ísle 

730 890 053 nebo e-mailu 

kcr.ub@idomino.eu. 
 

     TŠÍME SE NA VÁS. 
 

Zakázané druhy 
prodeje v obci
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	ČERVEN 
Čtvrtek 27. 6. 2013 - Mše sv. s otcem 

Martinkou
Pátek 28. 6. 2013 - Grilování na dvoře 

pod pergolou

	ČERVENEC

Pondělí 8. 7. 2013 -Výroba moučníku, 
posezení u kávy a společná ochutnávka 

Pátek 12. 7. 2013 - Modlitba Fatimské-
ho apoštolátu v kapličce

Pondělí 15. 7. 2013 - Výroba kytiček 
z tvarovací hmoty

 SRPEN

Pátek 2. 8. 2013 - Vybarvování kytiček 
z tvarovací hmoty

Pondělí 5. 8. 2013 - Předčítání uži-
vatelům

Úterý 13. 8. 2013 - Modlitba Fatim-
ského apoštolátu v kapličce. Posezení 
na dvoře pod pergolou a krátká procház-
ka kolem CHD

	ZÁŘÍ

Čtvrtek 5. 9. 2013 - Mše sv. s otcem 
Martinkou

Pátek 6. 9. 2013 - Přednáška Mgr. Sla-
víčka o houbách. Pan Mgr. Slavíček 
uživatelům přinesl několik vzorků hub 
k identifikaci. Velice ho udivilo, že někteří 

Charitní dům sv. Andělů strážných 
- Co se u nás událo v třetím čtvrtletí roku 2013

ukázky hub poznali, občas uvedli názvy 
místní, které pan Mgr. Slavíček neznal. 
Povyprávěl jim o užití a blahodárném 
účinku hub na organismus a také o jedo-
vatých houbách a o jejich opačném účin-
ku na lidský organismus. Naše seniory 
přednáška velice zaujala, zavzpomínali, 
jak sami chodili na houby do lesa. Všem 
se přednáška líbila a panu Mgr. Slavíčko-
vi všichni děkujeme a těšíme se na další 
setkání s ním.

Klienti a pracovníci 
Charitního domu Nivnice

Moudrý senior 
www.moudrysenior.cz je za-

měřen na generaci seniorů a chce 
napomáhat generaci 55+ v jedno-
dušším přechodu z produktivního 
věku do let seniorských. Jedná se 
o projekt, který věnuje hlavní důraz 
na 5 oblastí, které jsou nosným pro-
gramem celého projektu, tj. zdravot-
nictví, právní rady, finance, aktivní 
život v seniorském věku, cestování... 
Součástí tohoto webu je i fórum, 
kde si budou lidé moci sdělovat své 
zážitky, případně komentovat jimi 
zvolená témata a v neposlední řadě 
i navazovat nová přátelství. Další ob-
lastí, která slouží spíše k odpočinku 
je sekce receptů, kde budeme čerpat 
z receptů od našich čtenářů, lékařů 
i jiných odborníků na zdravou výži-
vu a životní styl.

Oficiální spuštění webu www.
moudrysenior.cz proběhlo 1. 9. 2013.

Vánoční prodejní výstava 
se uskuteční v neděli 24. listopadu 

2013 v prostorách společenského domu 
Beseda od 11:00–17:00 hodin. Všichni 
jste srdečně zváni! Zároveň prosím vy-
stavovatele, kteří mají zájem se této již 
tradiční akce zúčastnit se svými výrob-
ky, aby se nahlásili na tel. č. 605 804 501 
nebo na e-mail beseda@ou.nivnice.cz, 
kvůli zajištění místa.

Součástí Vánoční výstavy bude i výsta-
va BETLÉMŮ – žádáme tímto spoluob-
čany o spolupráci a prosíme o zapůjčení 
betlému na tuto akci. Betlém můžete při-
nést v neděli 24. 11. 2013 v dopoledních 
hodinách do Besedy. Předem moc děku-
jeme za ochotu! Více informací na tel. č. 
605 804 501
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 Třídnictví MŠ
SLUNÍČKA Jaroslava Mahdalová 

a Mgr. Marie Vaculová - 23 dětí
VČELIČKY Berta Bačíková a Marie 

Beníčková - 16 dětí
BERUŠKY Kateřina Martináková 

a Michaela Kopuncová - 26 dětí
MOTÝLCI Bc. Hana Damborská 

a Mgr. Martina Mahdalová - 28 dětí
 Třídnictví ZŠ

1. A  Mgr. Ivana Karlíková - 22 žáků
1. B  Mgr. Marcela Bochinová - 21 žáků
2. tř. Mgr. Jitka Jančová - 26 žáků
3. A  Mgr. Jana Martináková - 18 žáků
3. B  Mgr. Jarmila Basariková - 17 žáků
4. tř.  Mgr. Jana Formánková - 25 žáků
5. tř.  Mgr. Lenka Miškarová - 29 žáků
6. tř. Ing. Věra Kročová - 30 žáků
7. A  Mgr. Andrea Miškarová 21 - žáků
7. B  Mgr. Rostislav Mančík 21 - žáků
8. tř. Mgr. Yveta Michalcová 31 - žáků
9. A  Mgr. Jitka Miklášová 19 - žáků
9. B  Mgr. Iva Slámová 18 - žáků

Zahájení školního roku 2013/2014

Slavnosti vína 2013
Už tradičně se účastníme Slavností 

vína v Uherském Hradišti. Spolu s ve-
dením obce se do průvodu vydávají 
i naši občané, kterým patří náš dík za to, 
že v krásně nažehlených krojích hrdě 
kráčí za praporem Nivnice. Aby nám 
dlouhá cesta lépe ubíhala o to se nám 
už tradičně postarala Nivnická decho-
večka mladých, která nám svižně hrála 
do kroku. A protože muzikanti jsou tě-
lem i duší, poděkování jim patří i za vy-
stoupení v odpoledním programu, kde 
zahráli nejen k poslechu, ale i k tanci 
a nakonec rozezpívali celé publikum. 
Ještě jednou všem velké DÍKY.

Vedení obce
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 Tropické léto u zahrádkářů

Vzhledem k vysokým teplotám a su-
chu nebyla práce na zahrádkách a po-
lích až tak náročná, omezila se pouze 
na zalévání. Proto se členové zahrád-
kářského svazu rozhodli trochu odpoči-
nout a uspořádali hned dvě akce – letní 
posezení a zájezd.

Posezení bylo pouze pro členy, a tak 
se nás v sobotu ke konci července sešla 
více než polovina, abychom si venku 
v chládku pod stromy popovídali, předali 
si zkušenosti s pěstěním všeho možného 
a došlo i na písničky. O výborný guláš se 
postarala paní Sobotková a něco dobrého 
k zakousnutí upekly jak členky, tak také 
manželky našich členů. Prázdné talíře 
svědčily o kvalitě dobrot .

Hned první srpnovou sobotu byl při-
pravený zájezd jak pro členy, tak i pro 
jejich rodinné příslušníky. Volná místa 
v autobuse pak měli možnost obsadit 
i naši ostatní spoluobčané. A kdo toho 
využil, jistě nelitoval. 

Čekala nás akcemi nabytá sobota – 
hned ráno jsme prošli historické sály 
nádherného Arcibiskupského zámku 
v Kroměříži, kde jsme si společně vy-
zkoušeli vynikající akustiku Sněmovního 

sálu písničkou „Za Nivnicú na vysokém 
kopci“. Další kulturní zážitek nás jako 
překvapení prohlídky čekal v Maném 
sále, kde při hře na spinet jsme vyslechli 
operní umění studentek konzervatoře.

Po prohlídce zámku byla možnost 
vyšlapat 206 schodů na věž, projít Pod-
zámeckou zahradu nebo se pokochat 
krásou aut – veteránů, která zabrala 
hlavní náměstí.

Odpoledne jsme už strávili v novém 
areálu Floria Kroměříž, kde jsme mohli 
„vyvětrat peněženky“ a že bylo za co! 
Sousta bylinek, květin, cibulek, nářa-
dí, kuchyňských pomocníků… na své si 
přišel jistě každý. Na výstavě lilií a me-
číků jsme mohli nechat oči na krásných 
aranžmá a výstava kaktusů stála také 
za podívaní.

Nezapomenutelným zážitkem pro 
nás všechny jistě zůstane i prohlídka 
Hřebčína v Napajedlích, o kterém mno-

zí z nás neměli ani tušení. Klobouk dolů 
před naším průvodcem, který skoro dvě 
hodiny velmi poutavě vyprávěl nejen 
o historii a současnosti budov i jednotli-
vých koní, ale zodpovídal i naše zvídavé 
dotazy. V podvečerních hodinách jsme 
se spokojení, i když unavení, vrátili zpět 
do svých domovů.

Zájemci o pálení destilátu se můžete 
hlásit u p. Kašpárka, tel. 605 412 781. 
Cena pro sezónu 2012/2013 je 222 Kč 
za 1 l absolutního alkoholu (v ceně je 
zahrnuta i spotřební daň ve výši 143 
Kč/l absolutního alkoholu).

 Podzimní výstava

Zahrádka s babičkou loupající fazole 
a dědečkem odpočívajícím na trakaři 
a hlídajícím bečku s kvasem, jezírko s lek-
níny a vodníkem, výtvarná dílka žáků naší 
školy (vyhodnocení viz níže), odbornou 
literaturu, a pak hlavně výpěstky všeho 
druhu: různé odrůdy jablek, hrušek, tr-
nek, malin, ostružin, ořechů, zeleniny 
v podobě rajčat, paprik, patizonů, cuket 
a letos nově i odrůdy brambor, nádherné 
květy jiřinek a slunečnic i krásná podzim-
ní aranžmá – to všechno mohli shlédnout 
návštěvníci Podzimní výstavy, pokud si 
ve dnech 14.–16. září našli chvilku a za-
vítali do SD Beseda.

Zahrádkáři
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Soutěž pro mládež 
„Staň se floristou“

Je ti 12–18 let a baví tě sestavovat 
různá aranžmá ze sušených i živých 
květů a přírodních materiálů?

Pak je i pro tebe určena soutěž, 
kterou pořádá ČZS a jejíž základní 
kolo se uskuteční v Nivnici ve SD 
Beseda v sobotu 23. 11. 2013. Téma 
základního kola je „vánoční čas“.

Ukázky z minulých let najdeš 
na adrese http://www.zahradkari.
cz/mladez/floristicka_soutez.php.

Seber odvahu a přihlas se do 15. 11. 
na e-mail zahrada.nivnice@seznam.
cz (jméno, příjmení, věk a kontaktní  
e-mail). Podrobnější informace ob-
držíš po přihlášení. 

předsedkyně ZO ČZS

Angínovník, tymián, rakytník, máta, 
meduňka, divizna, agónie a mnoho dal-
ších druhů bylinek bylo vystaveno v by-
linkovém koutku.

A jaké rarity jste mohli vidět? Třeba 
rostlinu avokáda a čerimoye, topinam-
bury, hříčky přírody – mnohokořennou 
mrkev nebo obří rajče.

Výstavu pořádala ZO ČZS ve spoluprá-
ci se ZO ČSV, a tak zde bylo k vidění celé 
vybavení a zařízení včelaře. Velkým láka-
dlem pro malé, ale i velké, byl prohlížecí 
úl, ve kterém se hemžila skoro tisícovka 
včeliček. Chuťové buňky si došly na své 
při ochutnávce medoviny a medu, čicho-
vé buňky pak u krásných svíček z včelího 
vosku. Nutno podotknout, že včelaři vel-

Podzim je v plném proudu a díky velké le-
tošní úrodě ovoce to v naší pálenici voní 
povidly a jablečným moštem. Bohužel no-
viny vůni nepřenesou a tak aspoň dvě fotky 
na ukázku: lisování ovoce a hotová povidla.

mi ochotně zodpovídali zvídavé otázky 
jak dětí, tak i dospělých.

Výstavou se prošly i děti z mateřské 
školky a žáci 1. stupně základní školy 
a letos k nám zavítali i žáci ze základní 
školy v Korytné. Nešetřili chválou!

Návštěvníci výstavy budou jistě sou-
hlasit, že celé 3 dny se nesly v odborném 
a přátelském duchu všech zúčastněných.

Závěrem bych chtěla poděkovat čle-
nům ZO ČSV za instalovanou expozici 
včelařství, všem členům a hlavně spo-
luobčanům, kteří byli ochotni vystavit 
výpěstky své práce a velké poděkování 
patří „mladším“ členkám ZO ČZS, které 
spoustu času strávily při vytvoření ne-
tradiční zahrádky a slova velké chvály 
patří hlavně jim.

A jaké otázky nejčastěji zněli výsta-
vou?

U včelařů:
„Našels matku?“ (Prý bude mít příš-

tě červené trenýrky, aby se rychle po-
znala )

U zahrádkářů:
„Viděli jste krysu/potkana?“ (viz foto 

) MK
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Velmi náročný ročník pro organizáto-
ry. Vlivem špatného počasí bylo nutné 
přesunout původní termín o jeden tý-
den. To s sebou neslo přeorganizování 
celé akce – vše se muselo rozjet téměř 
od začátku (zajistit nové lidi na stanovi-
ště, lidi na stavbu, předělat plakáty, do-
mluvit prodloužení zápůjčky kostýmů, 
rekvizit, vybavení, techniky...). 

To vše jsme museli rozhodnout 
do úterního večera a v sobotu zorgani-
zovat. Pohádkový les ovšem není jen so-
botní akce od 16 do 20 hodin...

Vše začíná nejpozději v srpnu – plá-
nování stanovišť, příprava nových kulis, 
shánění sponzorů atd. V září pokračuje 
sháněním lidí na stanoviště, zajišťováním 
rekvizit a kostýmů, nakupováním odměn 
pro děti, nákupem pomůcek a realiza-
cí novinek. Pokud si ale myslíte, že to 

10. noční pohádkový les 2013
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Nivnice 28. září 2013

TECMOS spol. s r.o.
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členů TOM Nivnice. Ti pak úkolují ko-
lem sebe každého, koho potkají a kdo je 
schopen pomoci. Vše vrcholí samotnou 
stavbou trasy (středa – vojenský stan, 
čtvrtek – lanovka a navážení materiálu, 
pátek – mosty, sobota – zbytek). A v oka-
mžiku, kdy všichni, doufám že spokojení 
účastníci, odejdou domů, začíná další lo-
gistické cvičení. Úklid. V noci uklidit vše, 
co podlehne vlhku, v neděli zbytek. Pak 
přijde organizátor v neděli v šest hodin 
večer domů, po čtyřech dnech nepřítom-
nosti, sedne k účetnictví a modlí se, aby 
nebyla akce ztrátová. V dalším týdnu je 
třeba povracet půlce okresu převleky 
a další rekvizity.

Jako každý rok, říkáme že už to byl 
opravdu poslední ročník. Únava je ne-
smírná. 

Ale kdo ví. Třeba není datum 20. září 
2014 v kalendáři jen tak.

Mgr. Jiří Miškar

všechno realizuje firma, jste na omylu. 
Vše zajišťuje jen velmi úzká skupinka 
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Velké poděkování patří:
Manželům Mudrákovým
Obci Nivnice

Sponzoři:
Obec Nivnice, ZAS Nivnice, 
Imtradex, Tecmos, Linea
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Letošní horké léto znamenalo pro ri-
viéru nejlepší návštěvnost od roku 2008, 
což vidíme i na fotografiích 

Foto F. Kolacia, L. Velecký

Kupkofest
Petanque 3. 8. 2013
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Tenisový turnaj čtyřher 8. 6. 2013

Tenisový turnaj čtyřher 10. 8. 2013

Beachvolejbal 13. 7. 2013 Nohejbal 6. 7. 2013
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Šťastná třináctka provázela soutěž 
vrhačů pořádanou W - clubem z České 
republiky.

13.–15. 9. 2013 se v Nivnici uskutečni-
lo 13. Mistrovství Evropy v hodu nožem 
a tomakavkem. Zúčastnilo se třináct stá-
tů a i přes třináct deštivých hodin si to 
závodníci pořádně užili.

Díky pochopení a vstřícnosti Kynolo-
gického klubu Nivnice, obecního úřadu, 
finanční pomoci sponzorů a úsilí mno-
ha dobrovolníků bylo vytvořeno krásné 
a příjemné kolbiště s tréninkovým záze-
mím na Nivnické riviéře.

Kdo přišel, viděl klání ve dvaceti disci-
plínách. Kromě klasických hodů nožem 
a tomahavkem na různé vzdálenosti se 

Mistrovství Evropy v hodu nožem a tomahavkem 

soutěžilo i v dálkových hodech, speciálce 
W – clubu (házení vsedě za stolem) a spe-
ciálce evropské asociace vrhačů Eurothro-
wers – duelu. To je souboj dvou vrhačů, 
z nichž zvítězí ten, který zapíchne rychleji 
nůž do terče. Zpestřením odpoledne bylo 
vystoupení zástupců W – clubu s ukázka-
mi práce s lasem a Jindřich Zobl předvedl, 
že vládne nejen nožům, ale i luku.

Celkem se soutěže zúčastnilo 69 
mužů (ČR – 17) a 17 žen (ČR – 2). Nej-

vzdálenější závodníci byli z Jihoafrické 
republiky, nejbližší z Nivnice – 3 muži 
a 1 žena. Naši reprezentanti nezůstali 
za evropskými pozadu a vybojovali dva-
cet umístění na stupních vítězů. Nejú-
spěšnější z našich byla Lada Olbortová 
z Kačič u Kladna (3 zlaté medaile) a Sta-
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nislav Havel z Bukvic (4 zlaté, 1 stříbrná 
a 2 bronzové medaile). Další medailis-
té: Rostislav Antoníček z Kravař, Josef 
Smékal z Havířova, Jiří Žižka z Plzně. 
Velmi hrdí jsme na Ivanu Karlíkovou, 
která stála na 2. a 3. stupínku.

Mezinárodní přátelství se utvrzovala 
i na country večeru za doprovodu skupi-
ny Štrúdl a nivnických kytaristů. Atmo-
sféra celého závodu byla i přes nepřízeň 
počasí skvělá. Za vše hovoří slova hlav-
ního pořadatele loňského mistrovství 
v Itálii:,,Úžasný areál, skvělá organiza-
ce, spousta výborných vrhačů z Česka 
a vynikající pivo“.

Velký dík patří všem sponzorům, 
rozhodčím, zapisovatelkám a organi-
zátorům. 

Podrobné výsledky a spoustu fotogra-
fií najdete na stránkách Vrhači NAJA.

 

Milí přátelé,
dovoluji si Vám oficiálně poděko-

vat za Vaši spolupráci na Mistrovství 
Evropy v hodu nožem a tomahavkem 
konaném 13.–15. 9. 2013 v Nivnici. 
Bez Vaší pomoci bychom nikdy or-
ganizaci vlastními silami nezvládli.

Na prvním místě musím poděko-
vat Obecnímu úřadu Nivnice za fi-
nanční pomoc a dovoz a odvoz lavi-
ček. Dále Kynologickému sdružení 
Nivnice a Nivnické riviéře za proná-
jem prostor, a tedy možnosti někde 
závody uspořádat. A v neposlední 
řadě hotelu Savary za ubytování 
části startujících a celovíkendovou 
péči o naše žaludky. 

Na dalším místě musím poděkovat 
za finanční pomoc firmě Puškařství 
Haluza, Medovina Elisa a autobazar 
Pražan. I jejich zásluhou jsme mohli 
koupit pro závodníky ceny – kera-
mické sošky.

Na uspořádání celého mistrovství 
jsme potřebovali pomoc velkého 
množství dobrovolníků, kteří byli 
jako rozhodčí u terčů, při zpraco-
vání výsledků a na dalších místech 
v celém areálu. Takže velké díky 
nivnickým vodákům, tanečníkům 
a dalším dobrovolníků. 

Vážím si Vaší pomoci a slova 
uznání od závodníků z jiných zemí 
patří i Vám.

 S pozdravem prezident W – clubu
 Dušan Dvořák 
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Počasí u nás v červnu 2013
červen 2013 Den Noc

104,3 18,7 6 6 7 9 5 3

Počasí u nás v červenci 2013
červenec 2013 Den Noc

9,5 21,9 21 1 13 16 3

Počasí u nás v srpnu 2013
srpen 2013 Den Noc

115,2 20,3 15 4 8 11 12 1

Počasí měsíce června bývá pro pra-
nostické období a povětrnost značně 
přelomové. 

Do tohoto času se upínala pozornost 
našich předků, kteří s přáním, ale i oba-
vami hleděli na jeho budoucí vývoj. Proto 
vzniklo ke sv. Medardu a následujícím 
světcům kalendáře, velké množství pra-
nostik.
• Medardova kápě (8. 6.) čtyřicet dní 

kape
• Když Madard slzy roní, těžko práci 

sedlák honí
• Na Serváce a Profáze (19. 6.), poseč 

seno nejsnáze.
• Na svatého Aloise (21. 6.) poseč lou-

ku neboj se, a do Jána (24. 6.) má být 
louka shrabána.

• Vždyť svatý Jan Křtitel dešťů je ctitel.

Legenda počasí
 srážky v mm
 t  průměrná teplota ve stupních Cel-

sia. (Po čí tá me ji ze tří čtení tep lo-
mě ru v 7:00, 14:00 a 21:00 h. Ve čer-
ní po zo ro vá ní se bere do součtu 
dvakrát a pak se dělí čtyř mi). Prů-
měrná mě síční teplota: počítá se 
z prů měr ných teplot jed not li vých 
dnů. Prů měr ná roční tep lo ta: po čí-
tá se z prů měr. teplot jed not li vých 
mě sí ců.

 jasný den (max. 20 % oblohy kry té)
 zamračený den (zataženo 80 -100 %)
 souvislá sněhová pokrývka
 nesouvislá sněhová pokrývka
 bouřka

A arktický den (během 24 hodin tep-
lota stále nižší než -10 oC)

Ld  ledový den (celý den pod 0 oC)
M mrazový den (část dne pod 0 oC) 
Lt letní den (část dne 25 oC a více)
T tropický den (část dne 30 oC a více)
Tn tropická noc 

A jak to bylo v uvedené dny s počasím 
u nás? Medardova kápě – jen 1 mm, svatý 
Vít – opět 1 mm, svatí Gervásius a Profá-
zius – bez deště, jen rosa, to by se špatně 
sekalo. Zato sv. Jan Křtitel – 28,2 mm. 
Stihli jste seno sklidit?

A jak to letos vypadalo nad oblaky? 
V pátek 21. 6. přesně v 7:04 hodin vstou-
pilo sluníčko do znamení Raka, nastal 
letní slunovrat. Dny se nám už začínají 
krátit. Skutečnost dosavadních krátkých 
nocí, kdy se do půlnoci smráká a po půl-
noci začíná svítat vsunuli naši dědáčci 
do pranostiky – Na svatého Víta, ve dne 
v noci svítá a taky tvrdili: - Od svatého 
Jana Křtitele běží slunce k zimě a léto 
k horku.

Údaje o počasí vyčtete z tabulky. Dle 
pramenů zpracoval FB

Víte, že prázdninový měsíc červe-
nec má nejméně měsíčních pranostik 
povětrnosti z celého roku? Zřejmě to 
souviselo s tím, že rolníci i pozorovatelé 
a zapisovatelé měli v té době na starosti 
polní a zahradní práce a neměli čas za-
pisovat či zamýšlet se nad formulacemi 
povětrnostních pořekadel. Z toho mála 
co nám červenec nabízí si tedy alespoň 
připomeňme: Červenec – horka blíže-
nec. Lidé se radují létu a včely květu.

Naprostá většina hospodářských pra-
nostik počátku července je však opět 
ve znamení pokračujícího deštivého 
počasí medardovské cirkulace – pro-
kopských dešťů. Ty se u nás letos vůbec 
neprojevily.

Prší-li na den Navštívení Panny 
Marie (2. 7.) tak mnoho dešťů potom 
ještě je. U nás ani nekáplo. Na svaté-
ho Prokopa (4. 7.) promokne kdekterá 
kopa. U nás zase ani nekáplo. Jaká je 
povětrnost na Sedm bratří (10. 7.) ta-
ková se pak po sedm týdnů patří. U nás 
spadly 2 mm a následující dva dny 
2,6 mm a 2,2 mm. Tedy nic moc, čemuž 
odpovídá i celkový „příděl“ července 
9,5 mm deště. Méně jsem od roku 1980 
nenaměřil. „Česká republika zažila 
velmi suchý červenec. Poslední týden 
byl dokonce nejsušší za posledních 60 
let“ – uvedl ČHMÚ. 

Ostatní údaje vyčtete z tabulky, dle 
pramenů zpracoval FB

Už kdysi jsme si řekli, že – Srpen 
k zimě hledí a rád vodu cedí. Počátek 
měsíce „k zimě moc nehleděl“. Vždyť 
průměrná teplota jeho prvé dekády byla 
21,7 °C. Ale že „vodu cedil“ dokonale 
ukazuje i měsíční příděl 115,2 mm. Je 
pravda, že červnových 9,5 mm vysušilo 
zemi dokonale a začátkem srpna jsme se 
dívali na oblohu toužebně. 

Vysvobození přinesla neděle 4. 8., kdy 
v noční silné bouřce spadlo 8,2 mm deš-
tě a hlavně pátek 9. 8. tehdy u nás večer 
a v noci působily čtyři bouřky a spadlo 
27,7 mm. Déšť byl částečně přívalový, 
ale celkově jsme jej mohli hodnotit jako 
zahradnický, stačil vsáknout. To v sou-
sedním Bánově už takové štěstí neměli. 
Tam velmi silnou bouřku s vichřicí a pří-
valovým deštěm doprovázely „kroupy 
jak tenisáky“, které rozbíjeli skleníky, 
střechy domů, poškodily negarážované 
auta, ovoce a nesklizená úroda je pryč. 
„Kroupy z propustí kanálů jsem musel 
shrnout bokem, už nebrala vodu a napr-
šelo 40 mm!“ telefonoval mně kamarád 
druhý den. 

Nejvyšší teplota, kterou jsem v tomto 
měsíci naměřil byla ve čtvrtek, 8. 8. a to 
39,5 °C. Je rovněž nejvyšší za těch třicet 
let co si vedu záznamy. A přiznávám, 
že jsem byl trochu zklamán, když ne-
dosáhla 40 °C, ve kterou hodnotu jsem 
tajně doufal.

Vše ostatní vyčtete z tabulky, 
dle pramenů zpracoval FB
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www.elektrowin.cz

Tím, že odevzdáváte vysloužilé  
elektrospotřebiče k recyklaci,  
šetříte životní prostředí.

Můžete je 
odevzdat  
prodejcům  
při koupi  
nového  
spotřebiče

Odevzdejte je 
do sběrných  
dvorů

Využijte  
mobilních 
sběrných míst  
– informujte se 
na obecních 
úřadech

OdkládejTe VyslOužilé  
elekTrOspOTřebiče  
na MísTa zpěTnéhO Odběru!

EkoLogIE a My:
odpadové hospodářství

Výtvarná soutěž pro děti
Vyhlašujeme výtvarnou soutěž pro 

děti ve věku od 3 do 6 let na téma: „Ta-
ková popelnice by se mi líbila“. A jaká 
popelnice? Fantazii se meze nekladou. 
Mně by se třeba líbila s beruškami .

Kreslené nebo malované obrázky ve-
likosti formátu A4 (opatřené jménem, 
věkem a kontaktem na rodiče) přineste, 
prosím, na obecní úřad do 15. 11. 2013.

Z odevzdaných obrázků bude vy-
losován jeden výherce, který obdrží 
Igráčka.



Srpen – září  4 /201318 19

Historie nivnické kopané (kapitola čtyřicátá osmá)48

S nastávajícím ročníkem (2007–2008) 
se v dalším pokračování ocitáme opět 
v okresní soutěži. Jistě nikdo (ani činov-
níci, hráči a nakonec i samotní diváci) 
nebyl nadšený z minulé sezony. Nepo-
dařilo se nám umístění ani ve středu 
tabulky, což bude hodnoceno jako málo 
vydařené účinkování. Jistota pro nadchá-
zející ročník je v podobě trenéra Petra 
Mudráka, který (už předesílám) „přežije“ 
celý soutěžní rok, jen poslední tři kola 
oblékne dres na výpomoc, což není tak 
neobvyklé. A opět bude po ruce Milan 
Bršlica, který jistě mužstvo ve středu ta-
bulky udrží. Na pomezí bude nejčastěji 
účinkovat Václav Laik Tomanec. 

Přípravné zápasy v letní přestávce: 
Nivnice - Bojkovice 0:11!, Nivnice - Bis-
kupice 2:2, Korytná - Nivnice 2:1.

Celý kádr mužstva, který absolvuje 
tento ročník: brankáři: Rosík - podzim, 
Gregor - jaro.

Šlapal, M. Hladiš, Zámečník, Velecký, 
Pagáč, R. P. M. Mahdalové, Nuzík, Kalina, 
Bachůrek, Bobčík, Trtek, Vacula, Urub-
čík, Vychodil, Jahoda, Krajčovič, Me-
dusek, Holboj, Mudrák, Čaňo, Staroba. 

Rozlosování Okresní soutěže nám 
radost neudělalo. Začínat první kolo 
na půdě tak ambiciózního soupeře pří-
jemné není, ale ostrý test na úvod nikdy 
neuškodí. 

Nezdenice - Ni 4:2 už 2. minuta dala 
utkání jistý náboj a když si po půlho-
dině naběhl na centr (a nedal našemu 
brankáři šanci) domácí Skočovský bylo 
to rázem 2:0. Ale před cestou do kabin 
ještě vykřesal naše naděje Kalina. A 55. 
minuta nám přinesla vyrovnání, to 
ve skrumáži přehodil brankáře R. Mah-
dal. Poslední fáze byla dost nervózní, 
asi už offside systém hrát nebudeme. 
Obrana se nedohodla a jsme potrestáni 
změnou stavu utkání a po našich vý-
razných protestech i stavu počtu hráčů 
na hrací ploše. Cestu dvojici vylouče-
ných hráčů doprovodil jásot domácích 
diváků - 91. minuta 4:2. 

Ni - Břestek 3:5 / Vychodil 2, R. Mah-
dal. I takový bývá průběh zápasu. V 80. 
minutě je to 0:5 a stačíme dát ještě tři bran-
ky. Dvě utkání a máme dobrou střelec-
kou formu - nemáme ovšem žádný bod. 

Bystřice p. Lop. - Ni 1:2 / Pagáč 2, 
střelec nám zajistil body až v nastave-
ném čase. 

Ni - Buchlovice 0:2. Diváci by našim 
přáli všechny body, protože je hřálo ví-
tězství v minulém kole. Bohužel naše 
prokletí „hodových utkání“ se nám 

nedaří setřást. „Trenére, slavíme, pije-
me, zítra s námi nepočítej, nepřijdeme“ 
přišlo SMSka s tímto textem trenéro-
vi večer před utkáním. Čtyři nadějní 
fotbalisté si našli chvilku a oznámili 
asi pravdivou skutečnost. „A na tako-
vých hráčích jsme chtěli dál stavět“… 
posteskl si nejzkušenější hráč a záro-
veň asistent trenéra Roman Šlapal. 
A dodává:„Padesátiletí chlapi do rána 
na zábavě udí klobásy, aby byly peníze 
na chod klubu a najdou se takoví, kteří 
si to ani neuvědomují, nezajímá je to.“ 
Dokresluje ne právě radostnou atmosfé-
ru uvnitř klubu. Chodí poměrně hodně 
diváků, podle ostříleného fotbalisty, ale 
ne všichni fandí domácímu mužstvu. 
„Někteří lidi chodí na fotbal a mají 
radost z toho, že se nám nedaří. Vím, 
všude jsou škarohlídové, ale u nás je to 
abnormální.“ Poznámka: Je to naprosto 
normální, zažité co je fotbal fotbalem. 
A nikdy to jinak nebude…

Topolná - Ni 2:1 / Kalina. Další poráž-
ka, tentokrát s posledním týmem tabul-
ky nás drží rovněž u dna, asi je to dost 
frustrující. 

Ni - Havřice 3:1 / Jahoda, Mahdal, 
Nuzík. Zásluhou dobrého úvodu jsme 
drželi vývoj utkání pod kontrolou, zvýšili 
jsme dokonce na 2:0. Hosté kontrovali, 
nicméně dostali třetího a důležité body 
zůstaly doma. Že bychom se dočkali dob-
rého závěru podzimu? Dva zápasy venku 
po sobě - nic příjemného. Alespoň jsme 
z nich vyšli fifty-fifty. 

Huštěnovice - Ni 3:1 / Krajčovič. 
Do první půle jsme drželi remízu, ale 
dvacet minut od konce se začala karta ob-
racet. Nakonec byli spokojenější domácí.

Mistřice - Ni 0:1 / R. Mahdal. Pozor-
nou obranou jsme domácí hráče k niče-
mu nepustili a výhrou jsme se odpoutali 
od samého dna. Ovšem se ziskem pou-
hých 9 bodů spokojeni být nemůžeme. 

Ni - Vlčnov 2:1 / R. Mahdal, Staroba. 
Hrál se u nás od počátku fotbal výborné 
úrovně. Přes brzké vedení hostí jsme 
do poločasu stačili vyrovnat. Do dru-
hé půle oba týmy vstoupily s úmyslem 
strhnout vítězství na svou stranu. Druhé 
branky jsme se nakonec dočkali my, to 
Staroba vyhrál vzdušný souboj s golma-
nem Kolkem. 

St. Město - Ni 2:1 / R. Mahdal. Celý 
první poločas jsme byli ve vedení, stav 
ale vydržel pouhých 8 minut po obrátce. 
Domácí mohli skore ještě navýšit, to by 
ale nesměli zahazovat ty nejvyloženější 
možnosti. 

Ni - Ostr.Nová Ves 2:1 / R. Mahdal, 
Jahoda. Soupeř z chvostu tabulky nás 
hodně trápil, do posledních chvil se sna-
žil o vyrovnání. 

Hor. Němčí - Ni 0:2 / Jahoda, Nuzík. 
Derby jsme zvládli. Jednobrankové ve-
dení jsme drželi velmi zarputile, tlak 
domácích otupilo vyloučení jejich obrán-
ce 5 minut před koncem. Jejich vabank 
byl potrestán naší druhou brankou, už 
v nastavení. 

Ni - Březová 1:4 / Kalina. Na závěr 
podzimu jsme odehráli katastrofální prv-
ní poločas. Padly v něm všechny bran-
ky. Ztratili jsme postavení tvrdě získané 
v minulých kolech. Končíme v polovině 
soutěže na 8 místě, jistě trochu posun ale 
je to pořád spíše trápení.

Stručné zhodnocení z pohledu kroni-
káře. Celkové umístění odpovídá výko-
nům hráčů TJ.

Přespolní hráči: Jahoda - hráč, který 
má určitě na víc. Odvedl velmi dobré 
výkony, Kalina - dá se říct jeden z nej-
lepších hráčů, brankář Rosík si vedl 
rovněž velmi dobře. Za svými možnost-
mi zůstali Gregor a R. Mahdal, ten sto-
procentně. Myslíme si ?!, že ostatní hrá-
či - Vychodil, Holboj, Nuzík, Staroba, 
Velecký, Krajčovič, Meduzek (i další) 
na tuto třídu ještě nemají. Takže platí 
- hodně tréninků a postupně zapojo-
vat do hry v základní sestavě. Kdo ji 
sestaví? Bez pomlouvání. Bývalý hráč 
P. Mudrák má starosti sám se sebou 
i když jeho treninkové metody nejsou 
špatné, sestavení mužstva a některá 
střídání jsou nevyhovující. Ukončili 
jsme podzim s tím, že na výsluní se 
nivnická kopaná bude dostávat jen 
velmi pomalu. Tým hráčů i jeho vedení 
signalizuje jen úroveň okresní soutěže.

 Jaro 2008

11. ledna byla zahájena zimní přípra-
va, kádr 21 hráčů mnoha změn asi ne-
dozná. Přípravné zápasy naznačují jistá 
pozitiva. Hor. Lhota 2:0, Nezdenice 2:0, 
Korytná 6:0, Vel. Ořechov 1:1.

Ni - Bystřice p/L. 3:2. Až 3 min. před 
koncem jsme rozhodli utkání. Na závěr 
jsme čelili drtivému tlaku. Hostům se ale 
vyrovnat nepodařilo. Naše branky - R. 
Mahdal, Kalina, Vystrčil. 

Po vydřeném vítězství sprcha - Buchlo-
vice - Ni 4:0, dlouho to vypadalo na přija-
telný stav, závěr nás zastihl v nedbalkách. 

Ni - Huštěnovice 1:4, opět jsme pro-
padli v prvním poločase a po třech 
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kolech jsme inkasovali už deset bra-
nek, v tomto utkání byl za nás úspěš-
ný Vystrčil. I přes dvě porážky se naše 
postavení mnoho nezměnilo, všechna 
mužstva hrají se střídavými úspěchy. 
V následujících třech zápasech (dva 
venku) se v plné nahotě projevila naše 
střelecká impotence. 

Ni - Topolná 0:0, Havřice - Ni 0:1 / 
Pijáček. 

Břestek - Ni 3:0. 
A se střídavými úspěchy odehráváme 

další tři kola. Je příslibem, že se nám daří 
zvládat soupeře na domácí půdě a lepší-
me se i v zakončení. 

Ni - Mistřice 3:1 / Nuzík, Vystrčil, 
Čaňo. Na dně se potácející soupeř nám 
body nepustil.

 Vlčnov - Ni 1:0. Pouhých 90! diváků 
vidělo naše vítězné představení se sou-
sedem v tabulce. 

Ni - St. Město 4:1 / Kalina, Nuzík, Pi-
jáček, Vystrčil. Opět tedy čtyři střelci. 
Podstatná změna na trenérském postu, 
do konce sezony bude „šéfovat“ Milan 
Bršlica. 

Ostr. N. Ves - Ni 1:1 /Vystrčil, který 
vystrčil růžky a stává se naší střeleckou 
oporou. Tyto dílčí úspěchy nás posou-
vají na 6.místo v tabulce a to je slibné. 

Ni - Hor. Němčí 4:0 / Nuzík 2, Pijá-
ček a vlastní. Poslední zápasy s našimi 
sousedy zvládáme (jako by se vytrácela 
tradiční rivalita) a tentokrát jsme měli 
místy drtivou převahu. 

Březová - Ni 3:1 / Holboj. Na domácí 
jsme tentokrát neměli a mají před námi 
osm! bodů k dobru. 

Ni - Nezdenice 0:3. První mužstvo ta-
bulky u nás zaslouženě bodovalo a naše 
postavení, lepší střed tabulky- jistě je to 
příslib. Zvláště bude-li to s novým elit-
ním střelcem z řad našeho soupeře Sko-
čovským, se kterým už je zdá se ruka 
v rukávě.

Konečná tabulka 2007–2008

1. Nezdenice 19  3  4 76:25 60

 2. Břestek 18  2  6 72:37 56

 3. Huštěnovice 16  5  5 51:28 53

 4. Březová 14  4  8 69:46 46

 5. Buchlovice 13  5  8 52:39 44

 6. NIVNICE 11  2 13 39:49 35

 7. Hor.Němčí 10  4 12 39:50 34

 8. Bystřice p/L.  9  6 11 57:59 33

 9. Staré Město  8  7 11 47:51 31

10. Havřice  7  7 12 32:45 28

11. Mistřice  8  4 14 40:71 28

12. O.N.Ves  7  4 15 41:50 25

13. Vlčnov  5  8 13 36:59 23

14. Topolná  5  3 18 32:74 18

 Ročník 2008–2009 / Okres.soutěž

Již předem avizovaný příchod Sko-
čovského z Nezdenic byl hlavním tahá-
kem před začátkem letních přestupů. 
Kanonýra jeho kvalit by jistě uvítalo 
každé mužstvo, samozřejmě ne každé 
si jej může dovolit.Vedení našeho, jistě 
po konzultacích s hlavním sponzorem 
tedy přistoupilo na hráčovy požadavky 
a byl náš. Je to dobrá investice? Podívá-
me-li se na ročníky zpětně, marná sláva 
Jaromír Soukeník coby hlavní střelec 
posledních let si užívá fotbalového dů-
chodu a další Fr. Bobčík nebo K. Výmola, 
střelci z domácí líhně nejsou, myslím ani 
na obzoru. A když se podíváme na ta-
bulku, pasivní poměr branek na dobré 
umístění? Není co řešit. 

Ni - Hor. Němčí 3:2 / Skočovský, Nu-
zík a vlastní. Elitní střelec se trefil hned 
v prvním utkání (penalta). 

Popovice - Ni 4:3 / Skočovský 2, Šimek. 
Za 9 minut 0:2, přesto domácí otočili. Na 3 
branky jim stačila poslední půlhodina. 

Ni - Košíky 1:2 / Skočovský Jako by 
z něj chtěli mít naši hráči spasitele- v ka-
ždém zápase branku? 

Vážany - Ni 3:3 / Bortel, Lukáš 3. Zase 
žádný další střelec. 

Ni - Huštěnovice 1:0 / Skočovský. Po-
mohlo nám vyloučení u hostů a penalta 
v 78. minutě. 

Pitín - Ni 1:3 / Skočovský, Spáčil, Šimek. 
Po vedoucí brance domácích zase nám 
stačila poslední třetina utkání na obrat.

Ni - St. Město 6:2 / Skočovský a Bor-
tel po 2, Spáčil, Vychodil. Tolik branek 
už dlouho nebylo k vidění, hosté jsou 
ovšem poslední. 

Březová - Ni 2:2 / Šimek 2. Poloča-
sové vedení nevydrželo ale body jsou 
dobrý počin. 

Ni - Korytná 5:1 / Skočovský 3, Šimek, 
Spáčil. Jako bychom chtěli hosty poslat 
na jejich úroveň kdy se kolektivně rozo-
rávaly meze, už je věru načase. 

Ni - Havřice 5:3 / Skočovský, Bortel 
po 2, Vychodil. Další kanonáda, starali se 
kluci z předměstí Havřic - každý dvakrát. 

Bystřice p. L. - Ni 2:5 / Skočovský 3, 
Spáčil, St. Soukeník, kterého to zřejmě 
baví i ve čtyřiceti letech!!

Jako by se tady očekávaly velké věci. 
Čtyři derby se ztrátou pouhého bodu 
a 17:8 na branky!? 

A střelný prach nám nevlhne Ni - Buch-
lovice 5:2 / Skočovský 4!, Mudrák. Oče-
kávání velké se naplnilo, jsme na špici 
(26. 10. 2008) tabulky a pamětníci stírají 
slzu z oka.

To je slast. Mistřice - Ni 3:4 / Skočov-
ský 2, Holboj, Bortel. Ani kdysi slavný 

„Ajax“ nás z posledního místa neohrozil. 
Hor. Němčí - Ni 3:3 / Skočovský 2, 

Holboj. O výhru v posledním kole jsme 
přišli 2. minuty před koncem.

 Jaro 2009
Po několika letech půstu ve III. třídě 

má naše mužstvo šanci postoupit o stu-
peň výš. Ovšem zásluhu na tom mají 
především hráči přespolní. Skočovský, 
Bortel, Pijáček, (Uh. Brod) Spáčil z Boj-
kovic a Nuzík se Šimkem (Strání). A řada 
dalších, kteří se v mužstvu vystřídali. Jsou 
doplněni kmenovými hráči Mudrákem, 
Hladišem, Pagáčem, kteří by spolu se 
Šlapalem a nadějným brankářem Kok-
tavým, dorostenci Veleckým a Holbojem 
měli přivést tým k tomuto vysněnému cíli 
- mají dobré výchozí postavení.

Košíky - Ni 0:3 / Skočovský 2, Mudrák. 
Domácí nám problém nedělali, jsou 
u dna. Náš superstřelec zdá se formu 
neztratil.

Ni - Vážany 1:0 / Šimek. Celý zápas 
převaha, nakonec hubené vítězství - po-
sun na první místo. 

Huštěnovice - Ni 3:3 / Skočovský, 
Bortel, St. Soukeník. Cenný bod, střelci 
na svých místech, na svá nejlepší léta si 
vzpomněl i třetí jmenovaný. 

Ni - Pitín 1:0. Vlastencem se hosté 
připravili o bod. 

St. Město - Ni 4:1 / Šimek. Nepříjem-
ný vítr kazil plynulost hry. Po vedení do-
mácích jsme otevřeli obranu a byli jsme 
potrestáni dvěma brankami v závěru.

Ni - Březová3:2 / Skočovský 2, Bortel. 
Hosté za druhý poločas možná spěli k re-
míze, my ale bojujeme o postup. 

Korytná - Ni 0:3 / Skočovský 2, Vycho-
dil. Bylo jasné o vítězi, domácí mají střed 
tabulky a tak se derby dohrálo v poklid-
né atmosféře. 

Havřice - Ni 6:0. První s druhým a po-
řádný výprask před 500 diváky. Jejich 
kombinace na jeden dotek nám dělala 
velké problémy a když soupeř nepůjčí 
míč je to otrava. Mezi 50–60 minutou 
dostáváme 4! branky a střízlivíme. Po-
třebujeme ještě 3 body. 

Ni - Bystřice p./L. 3:1 / Šimek 3, nám 
hattrickem vystřílel postup. Se soupeři 
pod námi máme lepší bilanci. 

Buchlovice - Ni 2:2 / Bortel, Skočovský. 
Slibné vedení jsme neudrželi, ale soupeř 
má celá léta svou kvalitu.

Ni - Mistřice 2:1 / Šimek 2. Asi pošle-
me soupeře o třídu níž a pravděpodob-
ně se po dlouhá léta nebudeme vídat… 
Postupující Nivnice derniéru nezvládla, 
je titulek regiotisku. A to se soupeřem, 
který nám sebral všechny body. 

Fr. Lukeš – C.Čech 
…(pokračování)
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 110. a 40. výročí – VÝMOLA Tomáš 
125, rolník a veřejný činitel.

Z rodopisu: jestli byli Výmolovi pů-
vodní nivnický rod, to už se nedovíme, 
neboť příjmení se kdysi pozměňovala 
a stala se ustáleným až v časech reforem 
Marie Terezie.

Pokud byl rod nemajetný, nebyl ani 
zapsán v poddanských povinnostech vůči 
vrchnosti.

Údaje z r. 1772 sdělují, že na čp. 19 
bydlí čtvrtník Fr. Výmola, na čp. 52 půl-
čtvrtník Jan V., na čp. 56 čtvrtník Václav 
V.; ale pozor, ten údaj, že byl čtvrtníkem 
nepotvrzoval postavení v hospodářství: 
šlo o výměru polností, ne už o vlastnictví 
dobytka/ čili většina z těchto měla třeba 
jednu kravičku. Přišla neúroda, nemoc, 
cosi jiného se v životě zvrtlo, aby mnohé 
rody upadly a šly do podruží – což může 
být téma rodu Výmolů. - A zde je jasný 
důkaz o různých trampotách, jak sezná-
váme ze sčítání r. 1827, kdy se zmíněné 
příjmení objevuje už jen na čp. 56 - zase 
Václav V., čtvrtník/ asi potomek předcho-
zího toho jména. Kde jsou tedy potomci 
těch jiných Výmolů?! Asi zůstali hofery/ 
v nájmu u bohatších a snad i lépe si vedou-
cích majetníků. Avšak po mnohé dřině se 
snad usmálo štěstí a dopracovali se někte-
ří z nich i na domkaře. Fakta o samotném 
aktéru této glosy: Tomáš Výmola se naro-
dil 15. prosince 1903, jako syn Tomáše V. 
staršího/ +1950 a jeho manželky Kateřiny 
V., roz. Smetanové/ + 1927. Sourozenci 
zjištěni: Kateřina V. /+1991, provd. Her-
berková , Josef V. / + 1984, František V. / 
+1926 – svobodný, Karel V. /+1984, Marie 
V. / + 1970, provd. Bradáčová; tzn., že To-
máš byl z mužů nejmladší. - Oženil se 21. 
června 1927, kdy se mu vyvolenou stala 
Marie V., roz. Májková/ nar. 2. ledna 1909, 
dcera Františka M., rolníka v Hoštákách. - 
Potomci Tomáše a Marie V. : Josef 1928 / 
+ 2005, Justina 1930, vdova, provd. za Jos. 
Zálešáka, Marie 1937, vdova, provd. Man-
číková ve Slavkově, František 1944/+2010, 
Stanislav 1949, vdovec - žije v N. - 

Z veřejné činnosti protagonisty: pokud 
vypozorováno z minulosti obce, většina 
rodin Výmolů se hlásila k pokrokovému 
táboru, což u nás byli předně soc. demokra-
ti / mj. jmenujme Pavla Výmolu listonoše, 
předního organizátora mládeže této strany. 
Někteří z Výmolů se však hlásili k tradič-
ní složce - Lidové straně. To byl i případ 
Tomáše V. mladšího, což dáno rodinnou 
vazbou na příbuzné lidovecké rodiny. Ale 
lze předpokládat, že už v mládí byl zapojen 
v Omladině. A byly tu i osobní schopnosti, 

proto už v prvorepublikové době se stal 
členem širšího výboru Lidové jednoty / 
tenkrát termín pro org. ČSL. Nemohl proto 
chybět ani v politickém dění v poválečné 
éře, za svou ideovou složku. Stal se členem 
18 členné delegace v Místním Národním 
výboru 1946–48 za Šrámkovu stranu. Je 
pamětnicky doloženo, že měl správný po-
stoj k životu venkova, pochopitelně i v ro-
dinném zájmu. Zvláště u něj ceněno, že byl 
odborníkem na chov domácího dobytka / 
v čemž byla Nivnice velmocí na Slovácku! 
Ale vlastních polností rodina tolik nemě-
la, takže si je připachtovala od domkařů.

Jenže práce bylo vždy moc, a na tom se 
musely podílet i dorůstající děti, jak vzpo-
míná dcera Justina Zálešáková. - Vše mělo 
být postupně jinak, když se v únoru 1948 
dostala k moci KSČ/ vítěz pluralitních 
voleb 1946. Zcela jinak to bylo ve voleb-
ním kraji Zlín, když na většině Slovácka 
i na přilehlém Valašsku byla vítězem ČSL. 
Proto došlo i v Nivnici k velkému rozča-
rování, než marně – další vývoj ve státě 
určovali direktivně komunisté.- Jaké bylo 
rozhodování Tomáše V. v tom osudovém 
roce ?! I co lidovec patřil prý k uvážlivěj-
ším, aniž by slevil se svých zásad. Když do-
šlo 1. března 1948 k ustavení obnoveného 
MNV, rozhodl se na výzvu Akčního výboru 
NF pokračovat ve vedení obce, to dokonce 
co místopředseda MNV. Došlo i k pokusu 
ustavit obrozenou Lidovou stranu na čele 
s Jos. Bobčíkem 28, Fr. Baumrukrem 140, 
Tom. Výmolou 125. - Hledala se přijatel-
ná shoda pro spolupráci, za tím účelem 
do Nivnice přijeli vyjednavači: Jan Plesl 
z Vlčnova, populární poslanec lidovců, 
Fr. Janulík z Uh. Brodu, poslanec KSČ 
a Franta Mráz, tajemník krajského AV ze 
Zlína. Těch jednání bylo více, dohoda se 
však nerýsovala. Většina bývalého vedení 
místní org. ČSL setrvala na stanovisku, že 
třeba respektovat dřívější MNV v čele s Fr. 
Šikem st. Opačného mínění byla zdejší le-
vice, asi nejbojovněji vystupoval hostinský 
Tretter z Besedy, tajemník AV. Nové vedení 
lidovců pak přes dobré úmysly rezignovalo 
na další dohody. 

Opakovaně se už jednalo jen s jednot-
livci, aby tito pokračovali jako bezpartijní 
ve svých funkcích. Nadále počítáno s Tom. 
Výmolou, jako I. místopředsedou MNV, 
dále s Jos. Soukeníkem čp. 5, Fr. Hladišem 
92, později i s Fr. Smetanou 558.- Doplňme, 
že při reorganizaci Národního výboru r. 
1951 zůstal Tomáš V. ve funkci, až do no-
vých voleb r. 1954, kdy jeho politická an-
gažovanost ukončena. - Je nutné si něco 
povědět o účasti aktéra příběhu, při vzniku 

JZD u nás, na jaře 1949. Pamětníků ubý-
vá, ti dnes starší byli vlastně zemědělskou 
mládeží. Ba, byly to až půtky, zvláště při 
rozorávání mezí, čímž zcelování půdy, atd. 
Mnozí zkušení zemědělci se však vysmíva-
li těm, kteří začínali kolektivizací venkova. 
V začátcích se po určitém váhání zapojil 
i Tomáš V., neboť družstevní myšlenka 
měla v Nivnici tradici / předválečná Do-
movina agrárníků, či Otčina lidovců. Také, 
že měl postavení v lidosprávě, že byl sluš-
ným člověkem, přicházeli za ním na radu 
mnozí ze sedláků, zvláště v l. 1953–54, kdy 
se JZD začala rozpadat, po známém výro-
ku prezidenta Zápotockého - „Není třeba 
do družstev nikoho přinucovat, získejme 
je přesvědčováním...“

 - V osobním trápení, při vědomí ztráty 
svého majetku, žádali na místopředsedovi 
MNV nemožné - „Tomášku, zastaň sa nás, 
přimluv sa !“ - Leč mračna přejdou při pu-
tování životem, též se i rozjasní.... A ti, co 
kdysi reptali, si po čase na mnohé i v JZD 
přivyknuli. Stejně i aktér T. V., který po-
ctivě odváděl díl odpovědnosti – úděl na-
máhání lidí zemědělské práce! - Nejvíce 
si v mnohém prý rozuměl s kamarády: J. 
Bartošem 152, J. Straňákem 25, ale i s Fr. 
Veselým z Hoštáků/ jediným, co se v N. 
ubránil vůči JZD, vlastně do konce živo-
ta.- Tomáš Výmola ml. , jak jsme přiblížili, 
politicky aktivní v zájmu zemědělské tra-
dice, zemřel na začátku léta – 6. června 
1973, když jej pohřbíval P. J. Mareček, fa-
rář. - Jeho manželku, vdovu Marii Výmo-
lovu, zemřelou 18. října 1979, pohřbíval 
stejný kněz. - 

 80. výročí - ZÁLEŠÁK Václav 61, rol-
ník, představitel nivnické politiky na pře-
lomu 19. – 20. stol.:

V. Zálešák se narodil 28. srpna 1852, 
jako syn Josefa Z., čtvrtníka na čp. 61/ 
+1863, jeho manželky Kateřiny B. dcery 
Václava Bršlice, čtvrtníka v Nivnici. – Jeho 
manželkou se stala Apolena Bartková dce-
ra Jana B., čtvrtníka čp. 143 a jeho man-
želky Kateřiny B., dcery čtvrtníka Fabiána 
Bradáče. Oběma bylo 20 roků, když jim 
požehnal v nivnickém kostele při svatbě 
24. dubna 1872 – P. Jan Ptáček, kaplan. –

Více z rodopisu, včetně určité záhady: 
rod Zálešáků patří k nejstarším v naší 
obci, viz soupis z r. 1592, když tohoto 
příjmení jsou zapsáni - Jan a Václav. 
V průběhu válek 17. stol. se hodně změ-
nilo výměnou obyvatel u nás: byly velké 
ztráty i mnohé stěhování – z různých 
příčin si někteří změnili i příjmení/ po-
vinné toto bylo až za časů Marie Terezie. 
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Po zmíněných válečných událostech, 
nacházíme v dokumentech např. r. 1670 
příjmení pouze Mikuláše Z. čtvrtníka; 
další potomek stejného jména - Mikuláš 
Z., čtvrtník, je v seznamu robotních po-
vinností až r. 1755. – Potom se nám Zále-
šáci v Nivnici jaksi ztrácejí! Na možném 
historickém gruntě čp. 61 je při začátku 
očíslování domů r. 1771 jako majitelka 
uvedena Anna Humpolová, vdova. V dob-
ře zpracovaném seznamu Nivnice r. 1827, 
též není zmínka o Zálešácích. Zde jsem 
použil zápisů ze svého rodopisu, když 
zjištěno, že na totožném čp. 61 je majite-
lem Josef Lukáš, čtvrtník / nejspíše jeden 
z vnuků? - Josefa L. čp. 18, praotce tohoto 
příjmení v obci. – Ale má to co do čině-
ní vůbec s rodem Zálešáků: Asi ano, jak 
jsme vybádali i ve spolupráci s Jiřím Bra-
dáčem ze Šumic. Bylo třeba se poohléd-
nout do okolí, neboť příjmení Zálešáků 
je velmi rozšířeno, možno uvézt i Bánov, 
Hradčovice, Prakšice, možná i jinde. Ješ-
tě mnozí staří Nivničané pamatovali, že 
se rodu Zálešáků z čp. 61, včetně potom-
ků, říkalo – Pašovjané! A ejhle, ve druhé 
pol. 18. stol. a na poč. 19. stol. nacházíme 
Zálešáky, ale i Lukáše v obci Pašovice, 
tenkrát farnost Vel. Ořechov. Na jaře r. 
1810 v matrikách nacházíme, že tam byli 
oddáni: Jos. Lukáš, 20letý a původem 
z Nivnice, s Annou Zálešákovou, když 
jedním ze svědků byl Jakub Víšek, kdysi 
typické příjmení u nás. – Těch záhad se 
kupí více: r. 1825 zemřel v Pašovicích Jan 
Lukáš, 62letý, rodák z Nivnice, což bylo 
na čp. 6. – R. 1832 na stejném stavení 
umírá Justina Zálešáková, 67letá vdova 
po +Jos. Zálešákovi. Možná oba rody dr-
žely společný grunt, což se stávalo, pod-
porovat se v tísni. Později, asi až po pádu 
roboty r. 1848, se Zálešáci – Pašovjané, 
mohli vrátit do domoviny předků. Ale vše 
už nerozluštíme. –

Nyní se chceme více zaobírat naším 
aktérem V. Z.: Nejspíš patřil k uznáva-
ným hospodářům/ v rodinné tradici 
se dochovalo, že byl prý šprýmovný 
ve svém počínání! V obecním zastu-
pitelstvu už mohl být za starostů: Št. 
Smetany 23 a Št. Bartka 112. Za staros-
tování Jos. Kopunce 21 si ještě polepšil, 
když v l. 1902–1905 se dokonce stal III. 
radním obce, což byla účast v jakémsi 
předsednictvu – starosta, tři radní, ta-
jemník a pokladník. – Potom už nepo-
kračoval ve veřejných funkcích, ale dal 
šanci mladší generaci. Doplňme, že dle 
sčítání r. 1921 stále držel dobře prospe-
rující grunt čp. 61. Pro společenský život 
připravil i své syny : Fr. Zálešák/ +1962, 
hospodařil na čp. 64, Jos. Zálešák /+1966, 
na čp. 110. Oba zmínění se po otcově vzo-
ru zajímali o záležitosti v obci, aby byli 

voleni, to už za republiky, členy Obec-
ního zastupitelstva; takříkajíce - jeden 
po druhém, to vždy za Lidovou stranu. –

Václav Zálešák, pokračovatel historic-
kého rodu, zemřel 16. října 1933, když jej 
pohřbíval P. St. Běhal, farář. – Jeho man-
želka Apolena Z., roz Bartková, výminkář-
ka - +22. prosince 1938, když ji pohřbíval 
stejný kněz. –

 75. výročí - PRAGER Ferdinand 3, 
vlastivědný spisovatel, veřejný činitel:

Tuto glosu začínám netradičně, živo-
topisné údaje uvádím až ve druhé části.-

O tomto vynikajícím spolurodáku jsme 
také podrobněji psali / NN 6 – 2003. Sku-
tečností je, že byl téměř zapomenut; už 
přece nestojí ani jeho rodný dům – mlýn 
čp. 3, kolem něhož vedla tzv. Pragerova 
ulička vedoucí od Pořádí na Podohradí. 
Bylo proto potěšitelným, když vnučka 
tohoto vlastence – paní učitelka Jarmila 
Pitnerová, žijící v Uh. Brodě, měla pocho-
pení a dovolila z jeho literárního odkazu 
publikovat v tomto občasníku. Nadále pla-
tí dovolení p. Pitnerové, čerpat z různých 
žánrů, které její dědeček napsal. Proto 
uvažujeme, že by seriál z díla autorova 
mohl být znovu zveřejňován, ale nebylo 
by to jen o Nivnici, ale různé zajímavosti 
z prošlých časů i některých okolních obcí 
Uherskobrodska. –

Zopakujme, že F. Prager se narodil 25. 
května 1870 v Nivnici, byl potomkem tzv. 
Švejcarů.

Po studiích v Kroměříži a Olomouci si 
zvolil dráhu učitele, na níž prospíval. Nej-
více učil na školách Uh. Brodu, ale závěr 
jeho účinkování v profesi, byla funkce ře-
ditele školy v Újezdci u Luh. Společensky 
byl velmi aktivní - patřil k zakládajícím 
činovníkům Sokola a politicky se hlásil 
k Mladočechům. V r. 1918 spoluorganizoval 
Národní výbor, který řídil převrat ve městě 
i v obcích okolního Slovácka. Napomáhal 
zřízení Krajinského muzea v Uh. Brodě, 
kde jsou jeho zásluhy nemalé! S nevšedním 
zájmem bádal v archivech, odkud čerpal 
náměty k literární činnosti. Knižně vydal: 
Na panství Kouniců, Vinohrad Komenské-
ho, když třetí připravovaná publikace už 
nevyšla. Řada těchto námětů se nachází 
v dobovém tisku – mj. Moravské Orlici, 
Svobodě, Pozoru, Ruchu, Hospodářských 
listech. – „…mnohými nepochopen, mno-
hými zneuznán..“ – tak zhodnotil osobnost 
Pragerovu jeho žák Vilibald Růžička, taktéž 
zasloužilý vlastenec. –

F. Prager zemřel 30. prosince 1938, když 
jej počátkem následného roku pohřbíval 
na brodském hřbitově farář Babula z Círk-
ve československé, jejímž byl zvěčnělý 
členem od r. 1920, co ideový pokrokář. –

St. L.

akční ceny 
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Z Nivnice dávné i včerejší – XVI - Různé náměty

 Vztahy Nivničanů, nejen k okol-
ním obcím

Předposledním dílem seriálu chci 
něco vypovědět, alespoň ve stručnosti, 
kam se Nivničané/Nivničanky- ženili/ 
vdávaly, nebo se celé rodiny stěhova-
ly. Ano i k nám, z různých příčin jako 
jedinci, a zase co rodiny přicházely. - 
V dávnější době nebylo stěhování zále-
žitostí snadnou. Obyčejný člověk moc 
neznamenal, též sedlák byl otrokem 
povinností vůči panstvu, kterému ta 
jistá obec, i z většinou polností a lesů 
patřila. Až reformy Marie Terezie a její-
ho syna Josefa II., dosti napomohly ne-
bohým venkovanům/ když připustíme, 
že měšťanstvo bylo na tom podstatně 
lépe, ovšem zase už ne městská chu-
dina. Lidově řečeno: byli páni včetně 
služebnictva a úředníků; byli kmáni, 
tj. sedláci, domkaři, podruzi/ hofeři; 
vyjímkou byli nečetní slobodníci.

V oněch časech musel poddaný žá-
dat o vše, ba spíše prosit! Mám na mysli 
třeba i svatbu z obce do obce, podobně 
i ve věci přestěhování, ap. - dnes pro 
nás nepochopitelné jařmo, které předci 
prožívali. Často to vše bylo na libovů-
li vrchnosti, v našem případě pověře-
ných úředníků rodu Lichtenštejnů, 
jímž Nivnice patřila téměř 300 let! 
Tento vysvětlující úvod má smysl, aby 
se čtenář vmyslil do postavení mno-
hých, co zažívali životní úděl v naší 
obci, případně potom i jinde. - Začně-
me nejpřirozenějšími vztahy, takří-
kajíce sousedskými. Prvně jmenujme 
léta přifařenou Korytnou, k níž bylo 
mnohé rodinné pouto:

Blaha, Flasar, Gazdík, Tomanec, ale 
i Velík a Čech/ tito všichni a možná dal-
ší mají korytňanský původ. Sám autor 
má v rodopise určitý vztah ke zmíně-
né obci, i když příjmení Lukáš má své 
kořeny v též kdysi přifařeném Horním 
Němčí/ jen pro zajímavost, toto pří-
jmení tam bylo ještě před sto lety asi 
nejrozšířenější – na 25ti čp. Prapůvod 
ve vzpomenutém Horním Němčí měl 
i např. rod Škubnů, ale jak zjistil kole-
ga - badatel Jirka Bradáč ze Šumic, zde 
začíná i nejvitálnější nivnické příjme-
ní – Smetana!

Domněnka je, že jejich předek přišel 
na Slovácko až z Čech. Ale je i ten fakt 
, že za válek v 17. stol., se v Uh. Brodě 
nachází měšťan Smetana! - Cosi o Slav-
kovu, odtud k nám přišli Žábranští, Ko-
houtci; ne tam početní Ondrové!, neboť 
ti kdysi patřili i ke staronivnickým pří-

jmením. - Z horského Strání / nejvzdá-
lenější obce naší farnosti, k nám přišli 
např. Knotci, rod známý i ve Vlčnově. 
- Až tak velké kontakty nebyly na Dol-
ní Němčí/ dlouho patřilo farností, tím 
i školou k zámožnějšímu Hluku.

Ale přece jen dva význačnější pří-
klady: kapelníkem i učitelem dávných 
našich muzikantů byl tamní Polášek; 
na tzv. rynku této obce stávala ústřední 
hospoda u Trtků/ původem tzv. nivničtí 
Ujčíci. - Přes Hluk směřovaly cesty před-
ků i do sídla panství, na zámek v Uh. 
Ostrohu. Z Hlučanů se u nás prosadili 
bohatí Krchňáčci, ale i domkařské rody 
Kotků a Minaříků.- Svérázný Vlčnov 
byl kdysi hlavně rivalem klukovské 
mládeže na pomezí dvou význačných 
obcí. Sňatkové vztahy se oboustranně 
projevily až v minulém století. - Ob-
raťme pozornost na opačnou stranu, 
neboť Suchá Loz měla vedle vzpome-
nuté Korytné nejbližší vztah k Nivnici. 
Důkazem za mnohé jsou zase příjme-
ní: rod Mahdalů, Veleckých se u nás 
značně prosadil v 19. stol., obráceně 
tam přicházejí od nás – Halaksa, Bra-
dáč, Víceník, ad. - Do Bánova si kdysi 
přišel pro nevěstu Bartek z čp. 41/ vzal 
si Guryčovu; Kachník z čp. 48 si vzal 
zase Borákovu. Z našich se tam při-
ženili – Hurbiš, Zvářal a možná dal-
ší. Ale i někteří z našich Mahdalů se 
dosud hlásí původem ne k S. Lozi, ale 
k Bánovu. Nezapomeňme na třetí obec 
farnosti sv. Martina - Bystřici p. Lop. 
- V 19. stol. kterýsi z Rašků/ i toto pří-
jmení však u nás asi skončilo, si vzal 
jistou Holotíkovu, rodačku podhorské 
obce. – Na pomezí kdysi zastrčená Bře-
zová, přispěla k nám svými příslušní-
ky, hlavně rodem Vaculů. Na závěr I. 
republiky se stal náměstkem starosty 
v naší obci Jan Vacula z Hoštáků, před-
stavitel lidového křesťanského dělnic-
tva. - Z kopaničářských obcí zaslouží 
pozornost Lopeník, když rod Miškárů 
se přičinlivostí i společensky v Nivnici 
prosadil, ale o tom jsme už několikrát 
psali.- Poměrně vzdálená Komňa, na-
dále se hrdě hlásící přes rod Segešů 
k Učiteli národů, dodala k nám dva 
agilní činovníky: byl to Al. Martiška, 
bydlící potom ve Smrtné uličce, na čas 
v Obecním zastupitelstvu za lidovce; 
pak tu byl Bohuš Toman z Podohradí, 
ten se zase stal funkcionářem zdejších 
soc. demokratů. - Až v Pašovicích se 
v 18. stol. objevují i nivničtí Zálešáci, 
ale o tom se čtenář více dozví v jiném 

našem seriálu / v medailonu o V. Zále-
šákovi .- Příbuzenstvím do Havřic byl 
nasměrován rod Havelčíků, když jistý 
jeho příslušník si vzal za ženu Mariánu 
Kolkovu. V této obci je i počátek všech 
nivnických Slintáků/ ještě nedávno 
třetího nejrozšířenějšího příjmení 
u nás.- V Hradčovicích pobýval náš ro-
dák z Hanušů / srozumitelně zazname-
náno, že je Nivničan, ale původ tohoto 
rodu zřejmě dávnější - možná brodský. 
- Rod Bradáčů, jeho jistá větev – pobý-
vala ve Veletinách, ale i o tom bylo na-
psáno v N. N. podrobněji/ viz příběh 
obchodnice Anny B.- Je tu Podolí, kde 
si po léta velmi dobře vedl stolář Sme-
tana, někdejší rodák z Čupů. - V Těšově 
bydlel zase náš někdejší občan Pražan, 
ale i sedlák Rud. Prager, patřící k rodu 
mlynářů z Nivnice, na čp. 3. - Nevyne-
chejme ani Šumice, kde jeden z kovář-
ských Gazdíků si našel manželku, než 
bohužel patřil k obětem I. světového 
konfliktu. - V Bojkovicích žijí Kapsovi 
-je to rod našeho původu? 

Dokonce příjmení Kapsa najdeme až 
v Kněžpoli. – Dále příjmení Brulíka, 
rodáka od nás, jsem objevil v Boršicích 
u Buchlovic, kde bydlel přibližně před 
sto lety i s rodinou. - Město Uh. Brod 
– politické a obchodní centrum kra-
je, bylo domovinou následných rodů: 
Veselých, výše zmínění Hanušů, asi 
i Olivů; pochopitelně se zase naši lidé 
usazovali v Uh. Brodě. – 

Postupně tedy přicházeli a přichá-
zejí/ též odcházejí, v dnešních časech 
daleko více mnozí občané, což je jistě 
přirozený vývoj, a sžili se s ostatními 
spoluobčany městečka Komenské-
ho. Ano, jsou to lidé z mnohých kra-
jů Moravy, Čech, Slezska, případně 
bratrského Slovenska. Abychom jiní 
zakotvili i dále, např. v Uh. Hradišti, 
ve Zlíně, dříve hodně i na Ostravsku, 
ba až v Brně, Olomouci, či v Praze. 
V poválečném období to bylo značně 
i pohraničí, tzv. Sudety: Znojemsko 
a severní Morava. – Ale mám za to, že 
toto je zajímavé téma, které by zaslou-
žilo důkladnějšího zpracování. O to se 
možná pokusí někdo z mladších nad-
šenců, který opraví i různé nepřesnosti 
k námětu. Určitě by se v tom nemělo 
váhat, protože skutečných pamětníků 
někdejší Nivnice je už málo!! Je dobré 
vzpomínat na vše jak bylo, tím se po-
učit pro lepší příští…

St. L.
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Optimalizace úvěrů
stlačí všechny vaše 
splátky a ušetříte

Optimalizujte 
s námi a získáte poukázku do Tesca v hodnotě 500 Kč*.

 

Více informací 
v UniCredit Bank Expres 
Uherský Brod
Masarykovo náměstí 101
tel.: 955 964 666
mob.: 777 754 949
www.splatkomat.cz

*Poukázka Vám bude předána po schválení úvěru a předložení tohoto inzerátu.

Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

800 888 120 www.faircredit.cz

• Rychlost v pohodlí 
 Vašeho domova
• Profesionální jednání
• Férovost
• On-line přehled nad svým 
 účtem
• Transparentnost

HLEDÁME 
Obchodní zástupce 
do týmu

800 888 120 www.faircredit.cz

Výroba nábytku na míru:
• Kuchyně
• Dětské pokoje
• Obývací pokoje
• Ložnice
• Vestavné skříně

marek.stolarstvi@gmail.com
www.nabytekmarek.cz
mobil: 603 582 680
Družební 686, Nivnice 68751
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Po roce jsme v Nivnici opět přivítali 
štáb České televize. Tentokrát dokumen-
taristy brněnského studia, kteří na pod-
zim letošního roku připravují pro ČT 2 
v rámci projektu Záhady Toma Wizárda 
dokument o historii vzácných zvonů 
v ČR. No a náš Nivnický zvon nemůže 
chybět. V pondělí 15. července po poled-
ni jsme spolu s paní Ivanou Hladišovou 
pracovníky televize přivítali v Nadač-
ním domě, upřesnili program natáčení 
a za dvě hodiny bylo hotovo. Pak násle-
dovala krátká beseda. Bylo příjemné 
poslouchat chválu na naši obec, její vý-
stavnost, historii i současnost. Společně 
jsme se shodli, že zde televize není určitě 
naposledy. Tak uvidíme!

Také televize Slovácko projevila zá-
jem natočit reportáž o našem nivnic-
kém pokladu – vzácném zvonu. Ve stře-
du 7. srpna přijela paní redaktorka Šárka 
Hánová a kameraman Slávek Hanáček 
a v Nadačním domě natočili s p. Ivou 
Hladišou reportáž a rozhovor o histo-
rii tohoto zvonu. V následném týdnu 
byla reportáž odvysílána. Fotografie 
dokladují zájem sdělovacích prostřed-
ků o tento exponát a o jeho historii, byť 
zde v obci máme jen repliku historic-
kého zvonu.

Foto i text K. Šik

Reportéři české i regionální televize navštívili Nivnici

Přehled akcí
• 13. 10. Motoburza (areál TJ)
• 13.–14. 10. Výstava hub (SD Beseda)
• 18. 10. Pyžamová párty (SD Beseda)
• 20. 10. Číše plná operety (SD Beseda)
• 28. 10. Drakiáda (kaple Nejsvětější 

Trojice)
• 28. 10. Kukačka z vesmíru – divadlo 

(SD Beseda)
• 2. 11. Světelný průvod na hřbitov
• 3. 11. Dušičková pobožnost
• 23. 11. Setkání seniorů (SD Beseda)
• 24. 11. Vánoční výstava + výstava bet-

lémů (SD Beseda)
• 29. 11. Rozsvícení vánočního stromu
• 1. 12. Mikulášská besídka (SD Beseda)
• 8. 12. Vánoční koncert UDK (SD Be-

seda)
• 14. 12. Klobáskování (Sportovní hala)
• 15. 12. Vánoční koncert Nivnické de-

chovečky mladých (SD Beseda)
• 22. 12. Vánoční koncert Dechové hud-

by Nivničanka (SD Beseda)
• 24. 12. Vítání Ježíška (Kaple nejsvětější 

trojice)
• 27. 12. Retrodiskotéka (SD Beseda)
• 31. 12. Country silvestr (SD Beseda)

Některá z akcí může být z organi-
začních nebo technických důvodů 
přesunuta popřípadě zrušena! Podrob-
nější informace budou zveřejňovány 
na stránkách obce a v místním rozhlase.


